

Sayı : B.15.0.SGB.02.610 - 4877
Konu : Yazılı Soru Önergesi (7-1322)

17 Aralık 2011

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Başkanlığının 30.11.2011 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-32415 sayılı yazısı.

Bursa Milletvekili Sayın İlhan DEMİRÖZ'ün tarafıma tevcih ettiği 7/1322 esas nolu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği, Maden İşleri Genel Müdürlüğünden alınan yazılı bilgiler doğrultusunda aşağıda cevaplandırılmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.


Taner YILDIZ
Bakan

EKLER :
-Önerge Cevabı (2 Sayfa)

**BURSA MİLLETVEKİLİ SAYIN İLHAN DEMİRÖZ'ÜN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/1322)**

Soru 1:

Bursa ili, Mustafakemalpaşa ilçesi, Kabulpaba Köyü sınırları içerisinde Bakanlığınız tarafından maden arama ruhsatı verilmiş kaç işletme bulunmaktadır? Bu işletmelerin isimleri nelerdir? Bu işletmelere maden ruhsatları hangi tarihlerde verilmiştir?

Cevap 1:

Söz konusu sınırlar içerisinde Maden İşleri Genel Müdürlüğü (MİGEM) kayıtlarına göre 02.12.2011 tarihi itibarıyla 11 adet işletme ruhsatı bulunmaktadır. İşletme ruhsatları 2003 yılı ile 2010 yılları arasında verilmiştir.

Soru 2:

Kabulpaba Köyü sınırları içerisinde verilen maden arama izinlerinin verimli tarım alanlarına, su kaynaklarına, yerleşim bölgelerine ve mutlak koruma alanlarına olan uzaklıkları ne kadardır?

Cevap 2:

Ruhsat sahalarında üretim faaliyetinde bulunulmasına yönelik arama dönemi üretim izni ya da işletme ruhsatı ve işletme izni talep edilmesi durumunda ruhsat sahaları MİGEM’ce görevlendirilen bir teknik heyet tarafından mahallinde tetkik edilmektedir. Söz konusu tetkiklerde tarım arazileri, su kaynakları, baraj gölleri, yerleşim yerleri göz önünde tutularak gerekli hassasiyetler gösterilmektedir. Özel mülkiyete konu araziler göz önüne alındığında 20 metre mesafe dahilinde faaliyette bulunulması mülk sahibinin iznine bağlıdır.

Ruhsat verilme aşamasında soru önergesinde belirtilen tarım alanlarına, su kaynaklarına, baraj göllerine, yerleşim bölgelerine ve mutlak koruma alanlarına gelen alanlara yönelik ruhsat sahipleri, ruhsat sahalarında yapacakları üretim ve diğer madencilik faaliyetleri ile ilgili olarak, 3213 sayılı Maden Kanununun 7. maddesine göre izne tabi olan bu alanlar dahil ilgili mevzuat kapsamında izin almak zorundadırlar. Ayrıca Çevre Kanunu gereği su kaynakları, baraj gölleri, yerleşim yerleri ve mutlak koruma alanları ÇED kapsamında mutlaka göz önünde bulundurulmaktadır.

Soru 3:

Kanuna uygun verilen maden arama izinlerinin işletmelerin çalışma süreleri içerisinde ihlal edilip edilmediğine dair periyodik bir kontrol çalışmanız var mıdır? Varsa şartlardaki değişikliklerden kaynaklı bu güne kadar ruhsatı iptal edilen kaç maden şirketi vardır? İsimleri nelerdir?

Cevap 3:

Maden ruhsat sahaları MİGEM uygulamaları doğrultusunda periyodik olarak iki yılda bir denetime tabi tutulmaktadır. Ayrıca maden üretimi faaliyetleri esnasında yürütülen çalışmaların ekolojik dengeyi bozduğu, çevreyi olumsuz yönde etkilediği, devlet karayolu ile yakınlığı nedeniyle trafiği olumsuz yönde etkilediği yönünde vb. yapılacak şikâyetler MİGEM’ce en kısa sürede mahallinde tetkik edilerek Maden Kanununun ilgili maddeleri kapsamında işlem yapılmaktadır.

Yapılan olan denetim sonucunda, Maden Kanununun 7. maddesine aykırı olarak izinsiz faaliyet gösterildiği veya çevre ve insan sağlığına zarar veren faaliyette bulunulduğunu tespiti halinde ruhsatlar için Kanunun 7. maddesi kapsamında işlem yapılarak faaliyetler durdurulmaktadır. Ayrıca madencilik faaliyetlerinin gerçekleştirildiği alanda, ilgili mevzuatlarına göre izin veren diğer kurumlar ve mülki idare birimlerince de denetimler yapılmakta olup sonuçları MİGEM’e bildirilmektedir.

MİGEM kayıtlarına göre 2005 ve 2011 yılları arasında çeşitli nedenlere dayalı olarak 24.435 adet saha iptal edilmiştir.

**BURSA MİLLETVEKİLİ SAYIN İLHAN DEMİRÖZ'ÜN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/1322)**

Soru 4:

Kabulbaba köyü sınırları içerisinde ki maden ocaklarının çalışmaları ve patlayıcı maddeler kullanmaları nedeniyle bölgede bir heyelan oluştuğu, tarlaların sınırlarının kaydığı ve karıştığı, içme ve sulama sularının yok olduğu gözlemlenmektedir. Bakanlığınızca, bu maden ocakları çalışma ruhsatlarının Çevre Kanunu kapsamında revize edilerek, Yönetmelik esaslarına uymayanların kapatılmasına dair bir çalışma yapmayı düşünür müsünüz?

Cevap 4:

Söz konusu alanda bulunan ruhsatlar mermer ve 2(b) grubu ruhsatlardır. Bu grup ruhsat sahalarında patlayıcı kullanılarak üretim yapılması 3213 sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde yasak olup, bu ruhsatlar MİGEM'ce denetim programına alınmıştır. Ruhsatların mahallinde yapılacak denetim sonucu tarafınıza bildirilecektir.